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Világ proletártól egyesUlfeiek!

NÉPLAP Elvtársak !
Munkára, harcra fel!

Megbékélést
»jssst "se *ess su»*. *i™!. •«*«zebb naniait élte Ikk^116’ V11!ágzó- a szocializmus vív- 
zeoo napjait x-lte át ebben a manyait nemcsak aosúlyos két hétben. Most, ami- azokat továbbié i leJT® ^ 
kor a helyzet kezd tisztázódni, pes szuverén -Jl szteai k<r" 
miniiintéhh i,iu—I____ _ 2zu'fet'en államiságát ki­

bontakoztató hazában.mindinkább kidomborodik en­
nek az ellenforradalomnak 
egymástól élesen megkülön­
böztethető kettős jellege, ami 
minden józanul gondolkozó fő­
ben már a testvéri harc tragi­
kus óráiban nyilvánvalóvá 
vált

Ez az igazi megbékélés, ezen 
keli most munkálkodnia min­
den becsületes hazafinak. Ép­
pen ezerf mélyen elítélendő, 
helytelen, sőt egyenesen bűnös 
eljárás lenne, (ha bárki is vád- 
dal sietné azokat, akik a 

Nem vitas, hogy az október mozgalmat annak első, helyes 
23-án kirobbant, megelőző célkitűzéseiben támogatták 
szenvedélyes vitatkozások ál- va§y éppen asak rokonszen- 
tal előkészített tömegmozga- vüket nyilvánították vele. 
lom célkitűzése nemes szándé- Szól ez elsősorban vala­
kit volt, mert arra irányult, mennyi párt-, állami és gaz- 
hogy a Rákosi—Gerő-klikk óasági funkcionáriusnak. Itt- 
sok súlyos hibáját, a párt és ntt elhangzottak olyan téves 
a nép ellen elkövetett bűnö- jelszavak is: „Most jövünk 
két kijavítsa, biztosítsa a tör- mi!" Nem, ilyen értelemben 
vényesség uralmát és nem semmiesetre sem jövünk: 
utolsósorban nemzeti függet- azokkal szemben, akik a moz- 
ienségünket. Ez volt a onoz- Halomban tiszta szándékkal 
galom első, eredetileg helyes vettek részt, megtorlásnak 
vonala, semmilyen helye sincs. Ezek-
.... ., ... , ben a súlyos napokban nem
A központi hatalom in- egy -üzemi, vállalati, intézőn é-

gadozasa miatt rés nyílt nyi igazgató, vesztő ellen a 
azoknak a reakciós erőknek, dolgozók kifogásokat emeltek, 
amelyek megverve ugyan, de a legnagyobb mértékben hely- 
meg nem semmisítve ugrásra télén lenne, ha ezek — vagy 
készén állották. Ezek az ellen- az állami élet egyéb terüle- 
forradalmarok tervszerűen tö- tein vezető állásban levők — 
mörültek, egyre szelesebbre tá- múltbeli hibáikat, amelyek az 
gi toltak a szamukra ^ megnyílt akkori vezetési módszerből kö- 
ieret es kíméletlen céltudatos- vetkeztek, most azzal tetéz- 
eággal, bőven ontva az ifjúság nók, hogy a kifogásolókat akár 
es a munkásság drága vérét, nyíltan, akár ürügyeket ke- 
meg akarták dönteni népi de- resve üldözni kezdenék. Ez 
mokratikus ^ rendszerünket, nem kommunista magatartás, 
vissza akarták adni a kapita- és ha valaki ilyet tenne, ezzel 
listáknak a gyárakat és az már el is ismerné, hogy az 
üzemeket, a földet pedig a ellene emelt kifogások leg- 
íöldbirlokosoknak. Egyszó- aláibbis nagy részben jogosak 
val: jött volna az 1945 előtti voltak. Éppen ellenkezően: 
kegyetlen úri elnyomás. nekik kell elsősorban, példát

Annál veszélyesebb volt ez, mutatóén, a legszigorúbb ön- 
mert céljukat nemzeti és füg- bírálattal végigmenni mult- 
getlenségi jelszavakkal leplez- beli tevékenységükön es veg- 
ték és így sok-sok becsületes, re nemcsak szavakban, hanem 
hazafias dolgozót s ifjúságunk cselekedetekkel is bizonyítani, 
egy részét is megtévesztették, bogy méltók a nép bizalmai a,

hogy valóban a dolgozo népét 
Az ellenforradalmi elemek szolgálják. És itt a hangsúly 

garázdálkodásának vége: az áldozatos szolgálaton, van!

A Szovjetunió kormányának
deklarációja

a Szovjetunió és a többi szocialista állam között levő 
barátság és együttműködés fejlődésének és további 

megerősödésének alapjairól

megvédtük a népi deimotkrá- Ha minden rendű és rangú 
cia vívmányait és helyreálllít- vezető, a legkisebbektől a leg- 
juk hazánkban a rendet, a nagyabbakig erre példát mu- 
, , . , . , , tat, ha ő maga jár elöl a szo-bizionsagot es a nyugalmat. claijs,ta törvényesség megőrzé-

Ennek egyik fő feltétele: a seben és ő követeli meg annak 
megbékélés, megőriztetését, nem kétséges,

... hogy társadalmunkban a leg- Megbekeles nem a reakció rö^ebb id6n helül helyreáll
sötét erőivel, mert ezek saját az annyira kívánatos rend és 
önző céljaikat tekintették béke.
csak és nem a (haza érdekét, Erre a lehetőség teljes mér­
ését a testvérharc felidézésé- tékben adva van, hiszen ar-
vei kockára vetették nemzeti nincs mit vitatkozni, hogy. ved kockára vetettek nemzeti egy szűlk> bár veszélyes reak-
létünket is. cjgs rétegen kívül hazánk jö-

De igenis: megbékélési mind- vőjét, népűnk sorsát illetően 
azokkal, akik a mozgalomhoz az alapvető kerdesekben mi­
aunak első, helyes irányában den hazafias magyar. ~ 
csatlakoztak, akiknek szándé- kas> paraszt es ei telmiseg 
ka becsületes, tiszta és haza- egyetért.
fias érzésektől fűtött volt Az egyetértésnek eme az 
Azokkal, akik azt akarták, erejére támaszkodva, nem azt 
hogy hazánkban szilárdítsuk keresve, ami elválaszt, hanem 
meg a szocializmus alapjait, azt kitűzve irányiként, ami 
nyessük le állami, gazdasági egyesít, teremtsük meg men­
és közéletünk vadhajtásait, nél hamarabb a teljes megbé- 
épí lsünk valóban és ne csak kelést ennek a sokat szén ve- 
jelszavakban a legszélesebb dett nemzedéknek az ^ érdeke­
li éptömegekre, demokratizál- ben, az utánunk következő
juk egész társadalmi, gazda- generációk boldogabb jöven- 
sági és politikai életünket, dőjéért, a szabad 
Azokkal, akik szabad és bol- hazáért!

A Szovjet Szocialista Köz­
társaságok Szövetségének más 
államokhoz való viszonyában 
megingathatatlan alapul szol­
gált és fog szolgálni a min­
den állam közötti békés 
együttélés, a barátság és 
együttműködés politikája.

ÍZ 0 pl - la legmélyeb­
ben és legkövetkezetesebben 
jut kifejezésre a szocialista 
országok kölcsönviszonyában.

szocialista társadalom épí­
tésének és a proletár interna­
cionalizmus eszméinek alap- 

a ján egyesült szocialista népek 
hatalmas közössége az egy­
máshoz való viszonyt csakis a 
teljes egyenjogúság, területi 
sértetlenség tiszteletben tar­
tása, az állami függetlenség és 
szuverenitás, az egymás bel- 
ügyeibe való be nem avatko­
zás elvein építheti fel. Ez nem­
csak nem zárja ki, hanem el­
lenkezőleg, feltételezi a szo­
ros baráti együttműködést és 
kölcsönös segítségnyújtást a 
szocialita baráti országok kö­
zött gazdasági, politikai és 
kulturális téren.

Ezen az alapon a második 
világháború és a fasizmus 
szétverése után kialakult, 
megerősödött és megmutatta 
hatalmas életerejét Európa 
több országában és Ázsiában 
a népi demokratikus rendszer.

A társadalmi viszonyok 
mély forradalmi átalakulása 
és az új társadalmi rendszer 
létrejötte folyamán sok nehéz­
séggel, megoldatlan feladattal 
és egyenesen hibákkal is ta­
lálkoztunk, ugyanígy a szo­
cialista országők (közötti köl- 
csönviszonyban is voltaik hi­
bák és torzításaik, amelyek a 
szocialista államok viszonyla­
tában lekicsinyelték az egyen­
jogúság elvét.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XX. kongresszusa 
a leghatározottabban elítélte 
ezeket a torzításokat és hibá­
kat és feladatul tűzte ki, hogy

szocialista

Más városokban is helyreállt a rend
Megbízható értesülések szerint megindult a lüktető élet 

hazánk más nagyobb városaiban is. Szegedről, Kecskemét­
ről, Szolnokról, Székesfehérvárról és Nyíregyházáról jelen­
tették, hogy rend és nyugalom van. A legtöbb üzemben meg­
indult a normális élet, a dolgozók elfoglalták munkahelyei­
ket s folyik a termelőmunka. Legtöbb vasútvonalon meg-. 
Indult a vasúti forgalom és autóbuszjárat,

Ma megindul a villamos
A Debreceni Villamosvasút 

Vezetőinek i közlése szerint a 
Villamossínek és a felső veze­
tékek a városban több helyen 
megrongálódtak, nagy anyagi 
áldozatokkal helyrehozható 
károk azonban sehol nem ke­
letkeztek. A javításokat a 
fonalat dobozói már tegnap

elkezdték s biztosították, hogy 
a fővonalon, az 1-es villamos 
vonalán a forgalmi dolgozók 
ma megindítsák a közlekedést. 
A pályajavítási munkálatok 
befejeztével, előreláthatólag 
három-négy napon belül a 
város egész területén megin­
dul a zavartalan vtiiainoiköz- 
lekedésj

a Szovjetunió következe­
tesen valósítsa meg a 
többi szocialista ország­
gal való kölcsönviszonyá­
ban a népek egyenjogúsá* 

gának lenini elveit.
A kongresszus kimondta an­
nak szükségességét, hogy min­
den országnak, amely az új 
élet építésének útját választot­
ta, történelmi múltját és sa­
játosságait figyelembe kell 
venni.

A szovjet '
következetesen megvalósítja 
a XX. kongresszus ezen törté­
nelmi határozatait, amelyek a, 
szocialista országok közötti 
barátság és együttműködés to­
vábbi megerősödése alapjait 
hozzák Tétre minden szocialis­
ta állaim teljes szuverenitása 
megőrzésének megingathatat­
lan alapján:

Amint a legutóbbi esemé­
nyek mutatják, szükséges a 
Szovjetunió álláspontjáról 
megfelelő nyilatkozatot tenni 
a Szovjetunió és többi szocia­
lista ország kölcsönviszonyá- 
val kapcsolatban, mindenek­
előtt gazdasági és katonai vo­
natkozásban.

A szovjet kormány a többi 
szocialista állaim kormányaival 
kész együttesen megvitatni 
azokat a feladatokat, amelyek 
biztosítják a szocialista orszá­
gok közötti további fejlődés és 
gazdasági kapcsolatok meg­
erősödését. Ez azért szüksé­
ges, hogy mellőzzük a nemzeti
szuverenitás, a kölcsönös elő

nyösség és egyenjogúság elvé­
nek gazdasági vonatkozású 
mindennemű torzításai lehető­
ségét.

Ezt az elvet -ki kell terjesz­
teni a tanácsadókra is. Isme­
retes, hogy az új társadalmi 
rendszer kialakulásának első 
időszakában a Szovjetunió, a 
népi demokratikus országok 
kormányának kérelmére ezek­
be az országokba bizonyos, szá­
mú szakembert, mérnököket, 
mezőgazdászokat, tudományos 
munkásokat, katonai tanács­
adókat küldött. Az utóbbi 
időben a szovjet kormány 
többszörösen felhívta a szocia­
lista államok figye’imát ezen 
tanácsadók visszahívására.

Azzal kapcsolatiban, hogy 
napjainkig a népi demokrati­
kus országok már rendelkez­
nek saját kvalifikált nemzeti 
kádereikkel a .gazdasági és 
katonai építés minden terüle­
tén, a szovjet kormány ha­
laszthatatlannak tartja együt­
tesen megvizsgálni a többi 
szocialista állammal azt a 
kérdést, hogy célszerű-e a to­
vábbiakban a Szovjetunió ta­
nácsadóinak ezen országokban 
való jelenléte.

Katonai téren a szov­
jetunió és a népi demokrati­
kus országok közötti kölcsön- 
viszony legfontosabb alapjául 
a varsói szerződés szolgái, 
amelynek értelmében a rész­
vevők megfelelő politikai és 
katonai kötelezettséget vállal­
tak, ezen belül azt a kötele­
zettséget is, hogy „Olyan ösz- 
szeegyeztetett feladatokat, 
amelyek szüllcségesek védelmi 
készültségük megerősítése cél­
jából elfogadnak, azzal, hogy 
megőrizzék népeik békés mun­
káját, biztosítsák határaik és 
területeik érinthetctlenségét és 
biztosítsák a lehetséges ag- ? 
resszió elleni védelmet."

Ismeretes, hogy a varsói 
egyezménynek és kormányközi
ESTES? tSSSKü I , K«el «ns é*,hSv'“£l
, magyar és romi. h®£

rendszer alapján, igazságosan 
vetik fel a gazdasági építés 
terén meglevő [l<omoly hiá­
nyosságok eltávolításának 
sziilcségességét, a lakosság 
anyagi ellátottságának további 
megjavításával kapcsolatos és 
az államapparátus bürokrati­
kus kinövései elleni harc kér­
déseit. Azonban a dolgozók­
nak ehhez az igazságos és ha­
ladó mozgalmához igen gyor­
san hozzászegődtek a sötét 
reakció és ellenforradalom 
erői, amelyek megkísérlik a 
dolgozók egy részének elége­
detlenségét kihasználni, hogy 
a népi demokratikus rendszer 
alapjait megdöntsék Magyar- 
országon és visszaállítsák a 
régi íeudál-kapitalista rend­
szert.

A szovjet kormány, vala­
mint az egész szovjet nép 
mélységesen sajnálja, 
hogy a magyarországi ese­
mények fejlődése véron­

táshoz vezetett.

II mspr nfpi liörráy
kérése alapján a szovjet kor­
mány beleegyezett, hogy Bu­
dapestre szovjet katonai ala­
kulatokat irányítsanak azért, 
hogy segítséget nyújtsanak a 
magyar néphadsereg és ma­
gyar államhatalmi szervek­
nek a rend helyreállításában 
a város területén.

Figyelembe véve, hogy a 
szovjet katonai alakulatok to­
vábbi magyarországi tartózko­
dása a kialakult helyzet továb­
bi élesedését Okozhatja, a 
szovjet kormány a katonai pa­
rancsnokságnak utasítást adott, 
hogy a szovjet katonai alaku­
latokat Budapest városából 
vonja ki, miután ezt a ma­
gyar kormány szükségesnek 
tartja.

V——w—......... —w——\v—

Ezzel egyidejűleg a szov­
jet kormány kész megfe­
lelő tárgyalásokba bocsát­
kozni a Magyar Népköz- 
társaság kormányával és 
a varsói egyezmény többi 
részvevőivel a szovjet 
csapatok Magyarország 
területén való tartózkodá­

sa kérdéséről.

A szoóiisia vívmányok
megvédése a népi demokrati­
kus Magyarországon a jelen 
pillanatban a munkások, pa­
rasztok, értelmiségiek, az 
egész dolgozó magyar nép leg­
fontosabb és legszentebb kö­
telessége.

A szovjet kormány azon 
meggyőződésének ad kifeje­
zést, hogy a szocialista orszá­
gok népei nem engedik meg 
a külső és belső reakció erői­
nek a népi demokratikus rend­
szer alapjainak megingatását, 
amelyet ezen országok mun­
kásai, parasztjai, értelmiségei 
önfeláldozó harccal és mun­
kával harcoltak ki és erősítet­
tek meg. Ezek a népek min­
den erejüket megfeszítik, (hogy 
elhárítva mindazt, ami orszá­
gaik demokratikus alapjainak, 
függetlenségének és szuvere­
nitásának további megerősíté­
sét akadályozzák, tovább fej­
lesztik ezen országok szocia­
lista alapjait, gazdaságát, kul­
túráját, hogy szakadatlanul 
nőjön a dolgozók anyagi ellá­
tottsága és életszínvonala, 
erősíteni fogják a szocialista 
országok baráti egységét és a 
kölcsönös segítségnyújtást a 
béke és szocializmus nagy 
ügyének megszilárdítása céljá­
ból.

1956. október 30.

j Dolgoxxunk mindenütt! I

társaságokban. Lengyel
Népköztársaságban szovjet ka- 1 volt, ma már azonban mindnyájunk, egész hazánk égető \ 

hogy ne tétlenkedjünk tovább, hogy meginduljon
tonal csapatok a mégy nagyba- | étet. Annál inkább így kell 'ennék lenni, mert

I azok a követelések, amelyek kiharcolásáért szilárd egységbe I 
oi egyezmény alap- > tömörbltek a munkások, parasztok, értelmiségiek, jórészt J 
tódnak. már megvalósultait. A mozgalom ereje elseperte a Rákosi |

„>i demokratikus or- I ^ Gerő„féle M^ket, eltanácsolták a gyárakból a néptől és a I 
szágban szovjet katonai ala- ^ közösségtől teljesen elszakadt vezetőket, megalakultak a z 
kulatok nincsenek, j munkástanácsok. A további jogos követelések megoldásara |

aMflPÍülicfü nfClÓnnU is a legrövidebb időn belül sor kerül. A szovjet csapatok I 
SZUlijUilölU UlOtuljuH kivonására hazánk területéről, az életszínvonal gyors eme- | 
kölcsönös biztonsága biztosítá- * lésére, a lakáshelyzet gyökeres megváltoztatására is mtez- /

l me°^“t és megvalósuló jogok alapján a legfőbb | 
Ufónkkal esviitt — i tehát most az, hogy mindenütt meginduljon a szorgos es \ “ÄÄ részvevői-?alkotó munka. Dolgozzék az esztergályos, a lakatos, az építő­

vel — azon
kérdését, amelyek _ ^ ^ ^ m ____ ___
említett országok területén «■ v^rre^ megvecsetelt — vívmányainkat tennénk kétségessé. I 
tartózkodnak. Eközben a szó - I Ami eddig történt, az jórészt helyes volt, le kell azonban I 
jet kormány abból az eltala- I szögezni, hogy egyes munkástanácsok a helyzet mélyebb S 
nos elvből indul ka, hogy egyik r eiemzdse nélkül olyan összegek és bérek kifizetésére is enge- i 
vagy másik allam — a var- I délyt adtak, amelyek nem voltak jogosak. Márpedig csak a I 
sói egyezmény részvevői ^ j pénzmennyiséget növelni és nem biztosítani hozzá a szüksé- 1 
csapatainak elhelyezése más g ßgs árumennyiséget, elöbb-utóbb anarchiái és inflációt jelent. J 
állam — a varsói egyezmény « Meg kell tebat állanunl; a realitás talaján, teljesítve minden I 
részvevői — területén az ősz- I -jQgog követelést, de ugyanakkor leválasztva a helyesről a [ 
szes részvevők közötti meg- » helytelent. így mostantól kezdve, amikor megindul a nyu- 5 
egyezés és csak azon állaim god(. termelőmunka, az igazság azt követeli meg, hogy csak I 
beleegyezése alapján lehetsé- | azok kapjanak bért, alkik megjelennek a munkahelyükön | 
ges, amelynek területén sajat 1 és dolgoznak. Ez természetesen egy jottányit sem csorbítja * 
kérése alapján el vannak he- ? a sztrájkjogot, mert aki továbbra is kívül akar maradni a j 
lyezve, vagy tervbe van véve | mindennapi feladatokon, az megteheti, viszont fizetést nem I 
ezen csapatok elhelyezése. ■ J követelhet. A sztrájkjog megfogalmazása csak így lehet he- t 

A szovjet kormány a ma- J iyes> mert sehol a világon nincs olyan ország, ahol fizetnének « 
gyarországi eseményekkel j akkor, amikor a gépek állnak. Az ilyen elgondolás csak I 
kapcsolatban szükségesnek | azoké lehet, akik a pillanatnyi látszatelőnyökért eladják a I 
■tartja, hogy nyilatkozzék. Az í munkásosztály érdekeit, hogy később annál nagyobb bizony- j 
események menete megmutat- ítalanságba, éhezésbe és nélkülözésbe taszítsák a tömegeket. I 
ta hogy Magyarország dolgo- Munkások! Munkásasszonyok! Mérnökök! Értelmiségiek! I 
' ’ akik hatalmas 'fejlődést »Dolgozók! Lendüljön hát ismét tettekre tíz- tízezer kés! Jzoi,
értek el a népi demokratikus *>\v* »WpíwWw •YVe ÍVXoi
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A katonai parancsnokság 
tájékoztató ja

Tegnap délelőtt fontos tájé' 
ltoztatásra hívta meg a városi 
katonai parancsnokság Debre­
cen üzemeinek, vállalatainak, 
intézményeinek, iskoláinak és 
szervezeteinek megbízottait.

A városi katonai parancs­
nokság felhívja minden válla­
lat, intézmény, kereskedelmi 
szerv vezetőségét — különös­
képpen a megválasztott mun­
kástanácsokat, hogy

a- normális, békés minden­
napi életünk megindítása 

! érdekében azonnal kezdöd- 
I jék meg a munka minden 

területen.
"Az iskolákban holnap reggel 
induljon meg a tanítás akkor 
is, ha még sok hallgató, vagy 
diák nem tud megjelenni, 
mert néhány napon belül a 
vasútforgalom úgyis teljesen 
helyreáll. Rendet kell terem­
teni az utcán. Rendbe kell 
hozni a lakásokat, induljon 
meg a villamos- és autóbusz­
közlekedés.

Olyan feltételeket kell te­
remteni, hogy kényelmesen és 
békésen folyhasson a munka, 
a mindennapi élet. A katonai 
parancsnokság felhívta a köz­
ellátással foglalkozó fórumo­
kat, hogy úgy kell megszer­
vezni a város ellátását élel­
miszer és egyéb közszükség­
leti cikkek terén, hogy egy-két 
nap múlva teljesen szűnjék 
meg a sorbanállás, Illetve az 
áruhiány. Ennek a feltételei 
megvannak, csak induljanak 
meg a teherszállító gépjár­
művek. A katonai parancs­
nokság kijelentette, hogy a 
vállalatok forduljanak hoz­
zájuk, s készségesen rendel­
kezésre bocsájtják a szüksé­
ges benzint, illetve gázolajat.

Igen fontos, hogy 8-án reg­
gel minden üzemben és gyár­
ban megkezdődjék a termelés. 
Meg kell érteni, hogy a rend 
helyreállása, a normális gaz­
dasági élet enélkiil elképzel- 
heteten. Ma, november 7-én 
természetesen a helyi szoká­
sok szerint is munkaszüneti 
nap van. de azok a vállalatok 
-és üzemek, ahol ezt a szükség 
feltétlen megköveteli, vagy 
egyébként is — az ünnep el­
lenére is — termelés folynék, 
kezdjék meg a munkát.

A városi katonai parancs­
nokság felhív minden olyan 
éllampolgárt,

aki valamely fegyveres 
alakulatnak (honvédség, 
rendőrség) tagja, öltse fel 
egyenruháját, s jelentkez­

zék alakulatánál,
A karhatalmi alakulatok 

tagjai és alkalmazottai a fize­
tésüket a jelentkezés után 
azonnal felvehetik.

A gyalogjárók az utcán fel­
tétlen tartsák be a közlekedé­
si szabályokat. További intéz­
kedésig semmiféle gyűlést és 
tüntetést rendezni nem sza­
bad. Az egyházi istentisztelet, 
templomi szolgálat természe­
tesen — régi szokás szerint — 
kezdődjék meg.

A városi katonai parancs­
nokság utoljára, de teljes ha­
tározottsággal felhívja a fi­
gyelmet arra, hogy

a még klntlévö fegyvere­
ket haladéktalanul szol­

gáltassák be;
ti -katonai parancsnokságon, 
(Tiszti klubban), Gábor Áron 
laktanyában, vagy a Kossuth 
laktanyában, A parancsnok­
ság tájékoztatása szerint va­
sárnap éjjel és keddre virradó 
éjjel is történtek még lövöl­
dözések. Keddre virradó éjjel 
egyik templom tornyából tü­
zeltek ismeretlen egyének 
szovjet katonákra. Ezekre a 
lövésekre nem válaszoltak, de 
ez volt az utolsó eset, hogy 
elnézik.

Az egyetemek és középisko­
lák vezetői személyükben fe­
lelősek azért, hogy az egye­
temi hallgatóknál, diákoknál 
tie maradjon fegyver.

A tájékoztató arról Is szólt, 
hogy

a szovjet alakulatok nem 
azért jöttek Magyaror­
szágra, hogy hazánkat el­
foglalják, hanem a szer­
ződésben foglalt kötele- • 
zettségek értelmében ren­
det kellett és kell csi­

nálni.
A szovjet kormánytól arra 
van utasításuk, hogy nem sza­
bad tóOl $39* akik tü­

zet nyitnak a szovjet alaku­
latokra.

— Mi nem akarunk lőni, a 
mi katonáink vére és élete is 
drága — mondotta a parancs­
nok —. de azt mindenkinek 
meg kell érteni, hogy a kapi­
talizmus és a földbirtokos 
rend visszaállítását eltűrni 
nem lehet Magyarországon. 

Tiszteletben tartjuk azo­
kat a vívmányokat, ame­
lyek miatt megmozdultak 
a tisztességes szándékú 
emberek, az Ifjúság és a 
munkások, sőt támogatni 
akarjuk ezeket a vívmá­

nyokat.
A szovjet kormány erről már 
bizonyságot is tett és jelen­
tős gazdasági segítségről tett 
bejelentést a magyar dolgozó 
nép számára.

A szovjet alakulatok addig 
maradnak Magyarországon, 
ameddig teljesen helyreáll a 
rend, amíg teljesen biztosítva 
nem lesz a személyi és közös­
ségi vagyon, amíg a magyar 
kormány teljesen kezébe nem 
tudja venni az állam vezeté­
sét. Hangsúlyozni kívánják, 
hogy a magyar dolgozó nép­
nek a szovjet nép — mint 
volt is —. őszinte barátja ma­
rad és ezt az eljövendőkben 
tettekkel is be fogja bizonyí­
tani. Addig is őszinte jó kí­
vánsággal és minden segítség 
megadásával kívánják bizto­
sítani a város és az ország 
rendjének teljes helyreállítá­
sát és minden jót kívánnak a 
magyar dolgozó népnek. 

Néhány üzem azt vetette 
.....

fel .hogy addig nem veszik 
fel a munkát, ameddig a 
szovjet csapatok lőnek. A pa­
rancsnokság erre azt vála­
szolta, hogy csak abban az 
esetben nyitnak tüzet, ha 
szovjet alakulatot, vagy kato­
nát fegyveres támadás ér.

A parancsnokság az el­
múlt napokban tanúsított 
magatartása miatt senkit 
sem kíván felelősségre 

vonni.
Azokat a személyeket, akiket 
őrizetbe vettek, kihallgatá­
suk után — mint ahogy az 
már eddig is megtörtént — 
azonnal szabadon bocsátják. 
Azokat viszont, akik felelősek 
a több, mint tízezer fegyver 
kiosztásáért és a helyzet létre­
hozásáért, a magyar hatósá­
goknak fogják átadni, hogy 
tetteikért feleljenek.

Zárószavában hangsúlyozta 
a katonai parancsnok, hogy 
meg van arról győződve: van­
nak Debrecenben és máshol 
is, akik az amerikaiaktól vár­
ják a segítséget. Azoknak ha­
tározottan meg kell mondani, 
hogy mondjanak le erről a vá­
gyukról. Magyarországon nem 
lesz kapitalista és földbirto­
kos uralom és nem fognak 
idejönni az amerikaiak sem.

A békességet, a nyugalmat, 
a rendet, a fegyelmet, az em­
berséges életet kell megte­
remteni ez a dolgozó magyar 
nép érdeke, ez a Szovjetunió 
és a népi demokráciák érde­
ke is. Ebben a szellemben 
kell haladéktalanul munkához 
látni.

II Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom a nőnek fel­

szabadításának világító fáklyája
A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 39. évfordulója 

mar több mint 900 millió olyan embert üdvözöl, akik megsza­
badultak az imperialista elnyomástól és kizsákmányolástól.
A szocialista országok nélkül ma már a nemzetközi, politika 
egyetlen valamennyire is jelentős kérdését sem lehet el­
dönteni.

Az emberi társadalom történetének tanulmányozása azt 
mulatja, hogy a földkerekségen végbemenő fejlődés, amely 
annyira megváltoztatta a világot, nem véletlen, nem az em­
berek egy kis csoportjának akaratából, hanem a társadalmi 
fejlődés törvényeinek megfelelően ment, megyen végbe. A 
szocialista forradalom nem cseréli fel, mint ahogy azt a 
többi forradalmak tették, a kizsákmányolás egyik formáját 
a másikkal, hanem megszünteti az embernek, ember által 
való kizsákmányolását. Ebből következik aztán ennek a for­
radalomnak hatalmas befolyása és történelmi jelentősége.

Mikor a szovjet hatalom sikereiről beszélnek, néha el­
felejtik, hogy a szocializmus építőinek olyan utakon kellett 
járni, amelyeken még senki sem járt. Meg kellett valósítani 
olyan feladatokat, amilyeneket még soha senki meg nem va­
lósított. És mindezt igen veszélyes környezetben, az imperia­
listák állandó támadásai közepette.

Abban a hatalmas építőmunkában, amely a Szovjetunió­
ban folyik, s amely méreteiben és céljaiban minden eddig is­
mertet felülmúl, az egész idő alatt új utakat, új formákat és 
módszereket kellett keresni. Éppen ezért nem lehet csodál­
kozni azon. hogy a szocializmus építése folyamán követtek 
el hibákat is. Az SZKP XX. kongresszusa feltárta az elkö­
vetett hibákat és megjelölte a hibák kijavításának módjait 
és útjait.

Azok, akik intervencióval, háborúval, hazug propagan­
dával akarták megakadályozni a szovjet állam fejlődését, 
most egyes népi demokratikus országok ellen koncentrálják 
erejüket, hogy ezen országok dolgozóinak demokratikus tö­
rekvéseit a reakció visszaállítására használják fel. Az impe­
rialisták és ügynökeik különösen arra törekszenek, hogy el­
lentétet szítsanak a Szovjetunió Kommunista Pártja és a 
többi kommunista és munkáspártok között, gyűlöletet kelt­
senek a szocialista országok népei között.

A különböző országokban felmerült kérdésekkel kapcso­
latosan különösen ki kell hangsúlyozni és megmondani egyik­
másik kispolgárnak, hogy ők csak az imperialista háborús 
gyújtogatóknak segítenek, amikor támadják a proletár- 
internacionalizmust. A proletár-internacionalizmus régi idők­
től fogva a marxista pártok politikájának alapját képezi, s 
a nemzetközi munkásmozgalom éles fegyvere volt és marad 
továbbra is.

A szovjet nép hősies harca a szovjet hatalomért és a 
szocializmus felépítéséért lerakta az utat a szocialisták és a 
dolgozó emberiség számára az egész világon. Kétségtelen, 
hogy a szocialista építés folyamán minden ország köteles 
számolni a gazdasági és nemzeti sajátságokkal.

A Szovjetunió Kommunista. Pórija, a. szovjet nép rend­
kívül sokat tett a nemzetközi szolidaritásért és a szocializ­
mus győzelméért a világ egyharmadán. Az utóbbi hetek 
eseményei újra bebizonyították, hogy a Szovjetunióhoz való 
viszony próbakő minden haladó ember számára. Ezért a 
marxisták—leninisták, tudatukban nemzeti felelősségükkel, 
saját népük előtt szilárdan tömörültek a szocialista forrada­
lom szíve, a Szovjetunió körül és megvédik őt minden ellen­
séges támadástól.

Az emberiség a Szovjetunióban a béke élenjáró harcosát 
és a szilárd béke hatalmas védelmezőjét látja. A gondolkodó 
emberek tudják, hogy a béke e hatalmas erejének fejlődése 
azon a napon kezdődött, amikor az Auróra sortüze hírül 
adta a Nagy Októberi Szocialista Forradalom kezdetét.

(Kivonat Wilhelm Piecknek, a Német Demokratikus
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A szovjet kormány ellen­
szolgáltatás nélküli segítsége 

a magyar kormánynak \
A MAGYAR FORRADALMI MUNKÁS-PARASZT KORMÁNY 

FELHÍVÁSA A BARÁTI ORSZÁGOK KORMÁNYAIHOZ
Elv társak! j
Hazánk és népünk súlyos eseményeket élt át. Most mérjük a végső i 

csapásokat a népi demokartikus rendszerünk, szocialista vívmányaink } 
megsemmisítésére törő ellenforradalmi erőkre. Jelenlegi fő gondunk a í 
békés, normális életre való visszatérés és a sebek begyógyítása. Hogy ezt í 
mielőbb elérhessük, kérjük testvéri segítségüket, Különösen hiányt látunk í 
élelmiszerekben, fűtőanyagban, építőanyagban és gyógyszerekben. Meg- i 
győződésünk.hogy kérésünk a velünk közös eszmékért, a szocializmusért t 
küzdő országok népeinél és kormányainál meghallgatásra talál.

2.956. november 5-én. t
Röviddel a segélyt kérő felhívás után megérkezett a Szovjet Kor- ♦ 
mány válasza, amelyet telics teriedelmében ismertetünk.

A SZOVJETUNIÓ TESTVÉRI SEGÍTSÉGE A MAGYAR NÉPNEK !
A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány Elnökének *

KADAR JÁNOSNAK
Tisztelt Miniszterelnök Elvtárs ! $
A szovjet kormány megvizsgálta az önök felhívását és elhatározta, t 

hogy ellenszolgáltatás nélküli testvéri segítséget nyújt a magyar dolgozók- ; 
nak és azonnal a következő árukat küldi Magyarországra:

Irt rtOÖ köbméter faárut.
5 Ortrt köbméter rönkfát,

Ili) 000 négyzetméter ablaküveget, 
1 000 tonna letőfedölemezt,
3 000 tonna hengerelt vasárut.

50 000 tonna gabonát és lisztet.
3 000 tonna húst,
2 000 tonna vajat és zsiradékot,

3 millió doboz tejkonzervet,
5 000 tonna cukrot,

10 000 tonna cementet,
A fenti árukon kívül, hogy a munka folytonosságát biztosítani \ 

lehessen Magyarországon mind az iparban, mind a népgazdaság egyéb ♦ 
ágaiban, a szovjet korma - v kötelezte a Szov jetunió Külkereskedelmi Mi- j 
nisztériumát, hogy haladéktalanul szállítsa le azokat a nyersanyagokat, ♦ 
félkészárukat, fűtőanypirókat és más olyan árukat;melyek kereskedelmi $ 
szerződések szerint 1956. év negyedik negyedévében esedékesek, valamint * 
azokat az árukat is, melyek az 1957. év első negyedévében esedékesek.

Utasították a Szovjetunió Egészségügyi Minisztériumát, hogy hala- j 
déktalanul, ellenszolgáltatás nélkül küldjön a Magyar Népköztársaságnak J 
olyan gyógyszereket, melyekre a lakosságnak szüksége van. $

Elvtársi üdvözlettel $
A Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke * 

N. BULGANYIN $
Moszkva, Kreml. 7956. november 5-én, |
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Nem lesz fennakadás 
az áramszolgáltatással

Igen sok embert foglalkoztat 
ma Debrecenben az, hogy az 
ország vérkeringésének telje* 
helyreállításáig sikerül-e biz­
tosítani a villany- és gázszol­
gáltatás folyamatosságát? A 
villanyellátás terén aggoda­
lomra nincsen ok. A Debrece­
ni Erőmű jelenlegi szén-kész­
lete elegendő egy hónapig a 
közvilágításra, az összes üzem 
és a villamosvasút áram­
fogyasztására. Egyetlen prob­
léma, ami a vállalat dolgozóit 
foglalkoztatja, hogy élelmi­
szer ellátásuk, elsősorban ke­
nyérellátásuk nincs megoldva. 
Akik nappal erejük megfeszí­
tésével, nemegi'szer túlórázva 
dolgoznak, nem érnek rá 
élelmiszer beszerzéssel foglal­
kozni. Szeretnék, ha az illeté­
kesek valamilyen módon, eset­
leg központi ellátással segíte­
nék megoldani e problémáju­
kat.

Tisztek és katonák!
Illetékes helyről közli k, 

hogy a néphadsereg személyi 
állományába tartozó egyének, 
akik elhagyták alakulataikat, 
— tisztek és katonák egy­
aránt — azok legkésőbb 9-éig 
jelen tkezzenek parancsnoksá­
guknál, hogy álljon helyre 
végre a néphadseregben is a

rend és a fegyelem, megindul­
hasson a foglalkozás. Az a 
honvéd egyén és tiszt, aki en­
nek az utasításnak nem tesz 
eleget és e hó 9-éig nem je­
lentkezik alakulatánál, mint 
katonai szökevénnyel járnak 
el vele szemben.

Eltévedt (évedéi! ,okozla a tfizet
az miami flréházban

Vasárnap hajnalban, amikor 
a szovjet csapatok végigvo­
nultak a Vörös Hadsereg út­
ján, a MÁV Igazgatóság épü­
letéből sortüzet nyitottak rá­
juk. A szovjet csapatok visz- 
szatüzel-tek. Egy eltévedt lö­
vedék a MÁV Igazgatóság 
udvarára nyiló Állami Áru­
ház raktárhelyiségének két 
falát áttörve a rövidáru rak­
táriban robbant és tüzet oko­
zott, Az ottlevő tűzőrök, Bolo- 
zsán Gyula és Lukács László. 
valamint Csató János éjjeli­
őr a kézifecskendővel azonnal 
eltúshoz láttak és ennek kö­
szönhető, hogy a nagy áru­
házra nem terjedt át a tűz. 
Nemsokára a tűzoltóság két 
szerkocsija is megérkezett, a 
zsúfolt raktárak miatt azonban 
az oltás nehézségekbe ütkö­
zött, A délelőtti órák folya-
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VÁLASZTOTT tej malacok el­
adók. Nyíl utca 64.

BLAiDŰ két 10 hóntepoe man­
galica süldő, új gyaliupad. Zrínyi 
utca 47.

BOY eltévedt kacsa átvehető. 
Sdimonyi út 22.

ELVESZETT két héttel ezelőtt 
pici iromba, tarka c-ioa. Vtesro- 
hoaója jutalomban réeaeaül. Ven­
dég u. 2.

MANGALICA kocáimat 4 fiával
teleatartásna kiadnám. Bel-l-egeld 
387.

TB!-IBSEN új kiülfuld'i női inlia- 
btmda taöaéptennelre eladó. Pé- 
terfia 29.

300 négyszögöl gyümölcsös 
házhely eladó. H-omökkert, Ki-se 
Áron u. 29. Ugyanott öreg h-á- 
aaupár. vagy magén« g-ondoaá-

mán aztán sikerült a tüzet el­
oltani.

Az áruház dolgozói vasár­
nap szinte kivétel nélkül meg­
jelentek munkahelyükön és 
igyekeztek menteni az áru­
készletet, Jelenlegi becslés 
szerint a kár még így is közel 
5 millió forint. A tűzoltók és 
az Állami Áruház dolgozói 
hősies munkájának köszönhe­
tő, hogy a tűz nem terjedt 
tovább és az áruház 8—10 
millió forint értékű árukész­
lete nem lett a tűz martaléka.

Vasárnap óta az Állami 
Áruházban szünet nélkül fo­
lyik a munka, válogatják az 
árut és a megsérült ruházati 
cikkeket kihordják az áruház­
ból a városi tanács egyik he­
lyiségébe. Később mint leérté­
kelt árut, a vásárló közönség 
rendelkezésére bocsátják; az 
időpontot a Néplap közölni 
fogja.

Az Állami Áruház boltjában 
előreláthatólag a jövő héten 
hétfőn, vagy kedden ismét 
megindul az árusítás.

Az Állami Áruház egyéb­
ként közli a részletre vásár- 
iákkal , hogy ameddig a posta 
szünetel, a részletdíjakat az 
Állami Áruház irodahelyisé­
gében fizethetik be.

Kijárási engedélyek 
kiadása

Azok az üzemi munkások és 
inás dolgozók, akiknek mun­
kaideje a kijárási tilalom ide­
je alá esik, kijárási engedé­
lyért a helyi rendőrkapitány­
ságnál és tanácsi hatóságok­
nál jelentkezzenek. Különösen 
vonatkozik ez a három mű­
szakban termel# üzemek dol- 
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Hz üzletek 
nyitvatartási ideje

A kijárási tilalom idejének 
megváltoztatásával együtt az 
üzletek nyitvatartási ideje is 
módosult. Szükség volt erre 
azért is, mert a gyárak mun­
kásai csak a délutáni órák­
ban tudják szükségleteiket 
beszerezni. Ezt figyelembe 
véve az élelmiszerüzletek 
szinte kivétel nélkül mind a 
régi nyitvatartási idő szerint 
üzemelnek. A fűszcrboUok 
reggel fél 8-tól este 5—6 óráig 
lesznek nyitva, a húsboltok 
szokás szerint 7-től déli fél 
2-ig, a tejboltok reggél 6-tól 
délután fél 2-lg. Ez alól ki­
vétel a mai nap, amikor az 
élelmiszerüzletek csak déli 10 
óráig lesznek nyitva

A húsboltok a következő 
napokban kövér baromfit, ka­
csát, libát, tyúkot is árusíta­
nak.

NÉPLAP
A Magyar Szocialista Munkáspárt 
Hajdú-Blhar megyei bizottságának 

és a megyi tanács lapja. 
Szerkeszti és kiadja: 

a szerkesztő bizottság. 
Szerkesztőség: Debrecen, 

Tóthfalusi tér 10. 
Kiadóhivatal:

Vörös Hadsereg u. 18. 
SwtMKfrág Lapnyomda,

A Magyar Szót
XIII. EVFOLY.

Magyaréi 
Bem tál

Réssiet Szil*!
ér/e]

A szocialista 
az imperialista I 
mas me reiekb] 
aknamun-káj-uka 
sok millió dolli 
nyozva. Napról] 
rádiópropaganda 
zó röpiratotokal] 
kai próbálják 
szocializmus ép] 
ért eredmények] 

Kémeket 
küldenek a szol 
gokba, és a me 
mányolókból 
földalatti szervj 
Bak létrehozni. . 
jáit bűnös céljl 
érdekében igyel] 
múlni minden 
hibát, ami a nJ 
fcus országok! 
Ezekről a dolgo 
Hatra sem szabj 

A népi demol 
gok baráti kq 
munkáspártjai 
kongresszusa uj 
*ék az állami 
módszereinek ál 
javítását a saj.J 
iszonyainak mes 
rozottan kijavít 
elkövetett hibái] 

Sajnálatos tol 
alakult a ihelyí 
szagon, a volt) 
lés, amely antn 
kevés durva Ml 
nem értette md 
helyzetet, nagyi 
tózlccdctt, mir.cj 
ben kiváltotta 
gedetlenségét. 
reakció által i| 
ciós és szocia 
mák azonnal 
tömegeknek ezj 
fenségét arra, 
jak támadásuk] 
mokratüms 
Egy rövid ickj 
jelszavakkal 
félrevezetni na 
két, különösen] 
Az eilenforrada 
i dőben igen vd 
tét teremtettek! 
ra nézve Mag) 

A Nagy 
amely ebben 
jött létre, egyi

Múl
Ma délután 

fontos mcgbeszl 
a megbeszéli 

tikusan választ] 
A tanacskn

fiz utolsó,
Magyaron^ 

harcok, csak 
fészkek.

Komló kör] 
banda tartja 

Szegeden ,1 
Villamosok köz 
megkezdték a I 
olyan légi kol 
mócsin Mihály) 

Győrött a I 
fegyverzett bal 
már 6-án mega

Fegyv^
Kairóban 

francia csapati 
területeket nen 
máciai kapcsol) 
az angol—fran

A Hajdú-fl 
város Tanácsa] 
vember 9-től 
mek, intézméi|
ki bért (fia

I
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As őssi búsát háromnegyedréssben 
elvetették a megye termelőszövetkezeteiben

Ä «Hegyei mezőgazdasági 
igazgatóságon f’ülöp Imre ve­
zetésével értekezletet tartót- 
jak. A legfontosabb feladatok­
tól, »mely a mezőgazdaság 
dolgozói előtt áll: az őszi bú- 
zavetéaről, a cukorrépa beta­
karításáról volt szó. Hozzáve­
tőleges becslés szerint a me­
gye területén a termelőszövet­
kezeti földeken mintegy 75 
százalékban már földibe tették 
az őszi búzát.

A balmazújvárosi termelő­
szövetkezetek jártat: elől jó 
példával, mert már teljesen 
befejezték az őszi búza vetését. 
A hajdúszo'boszlói határban 
még nem haladt ilyen jó titem- 
ibem a munka, miért jócskán 
mii velnivalo.

4 rété» gyors 
befejezéséért

'A mezőgazdasági igazgató­
ság felhívja a járások figyel­
mét arra, gondosan nézzék 
meg, tiol vannak, még ki nem 
osztott vetőmagtételetk. Ahol 
búza vetőmag van tárolva, 
gondoskodjanak róla, hogy mi­
inél előbb vegyék át a mező- 
gazdasági termelők és vessék 
el

Azokon a területeken, alhol 
Czemanyagjhiány miatt a gép­
állomások nem tudnak kellő 
íaigltséget adni, ne várakozza- 

íianem fogatokkal végez­

zék a vetést. Az időjárás rend­
kívül kedvező, esőik áztatták 
a főidet, nem volt kemény 
fagy. A kedvező napokat te­
hát fel kell (használni, hogy a 
még vetetten területeket be­
vessék. Dolgozó népünknek a 
jövő esztendőben is szüksége 
lesz kenyérre, ezért igyekez­
ni kell, (hogy még a kemény 
fagyok beállta előtt földibe 
kerüljön a mag.

A cukorrépa
betakarítása

A inegye területén az őszi 
búza vetésének gyors befeje­
zése mellett fontos feladat a 
cukorrépa prizmázása, hogy a 
fagy iránt érzékeny cukorré­
pát. megmentsük a pusztulás­
tól.

A cukor nélkülözhetetlen 
falunak, városnak egyaránt. 
Ahol még nem ásták fel a cu- 
'Ixrrrépát, ott igyekezzenek 
minél előbb felszedni, hogy be 
ne fagyjon a földbe, 'hiszen 
november első heteit éljük és 
ilyenkor már várira lek a ke­
mény fagyok.

A mezőgazdasági igazgató­
ság felhívja a cukorrépa-át- 
vovőket, vegyék át a terme­
lőktől a beszállított culcorré- 
pát, és az átvevő helyen gon­
dosan prizmázzák, míg elszál-, 
irtásukra sor kerül. Igen fon­

tos feladat a gondos prizmá- 
zBS, hogy ne keletkezzék kár 
a megtermelt cukorrépában.

Segítsenek 
a gépállomások !

A megye gépállomásaira 
fontos feladat hárul Nemcsak 
a szántás-vetésben kell segíte­
ni a termelőknek, termelőszö­
vetkezeteknek és egyénieknek 
egyaránt, hanem a gépállomá- 
si vontatók segítsenek a falu­
nak, vidéki városoknak a 
szállítás munkájában is, a cu­
korrépa betakarításában és a 
tüzel őszer szállításában.

Fontos feladat gépállomá­
sainknak a .rizs telepek í'elszán- 
tása. Most még nem voltak 
hagy esőik, nyugodtan rá le­
het menni a telepekre, végez­
hetik a szántás munkáját. 
Ezzel megadják a jövő évi rizs­
termés alapját. Áz idei rizster­
més bebizonyította, hogy érde­
mes igyekezni az őszi mélyszán­
tással: árok a táblák adtak jó 
termést, amelyek őszi mély­
szántást -kaptak.

A .megyében megkezdődik 
az eladásra kerülő rizskészle­
tek felbecslése és a napokban 
már árusítani is fogják Deb­
recen az idén termett rizst.

A Hajdú-Bihar megyei állami gaadaságoh 
as ebest kivételével befejexték a vetési

A megye állami gazdaságai­
ban, hasonlóan a termelőszövet­
kezetekhez, ezekben a napok­
ban is fontos feladatnak tar­
tották a jövő évi kenyérellá­
tás biztosítását, az őszi vetés 
mielőbbi befejezését. Sok ne­
hézség adódott, hiszen nem 
mindenütt volt elegendő üzem­
anyag ahhoz, hogy traktorok 
vontassák a 30 soros vetőgépe­
ket.. Ahol a gépek nem tudtak 
működni, ott íogateróvel dol­
goztak és így a vetés haladt. 
A legfontosabb feladat a me­

zőgazdaság dolgozói számára 
most az, hogy a búzát földbe 
tegyék, a nagy fagyok beállta 
előtt.

A megye állami gazdaságai 
ennek a feladatnak becsülettel 
megfeleltek, jó munkájukkal 
hozzájárultak ahhoz, hogy 
dolgozó népünk jövő évi ke­
nyerét biztosítsák. S ennek 
köszönhető, hogy a megye te­
rületén az állami gzdaságok 
földjén az Ebesi Állami Gaz­
daság kivételével földbe ke­
rült a búza.

Rendbe hozzák 
a kárt szenvedett épületeket
A városi tanács dolgozóinak 

Kgy része tegnap saját hivata­
li helyiségei rendbehozatalánál 
segédkezett. A dolgozók má­
sik része azon tevékenyke­
dett, hogy a megrongált laká­
sokat mielőbb helyrehozzák.

A kenyérellátás biztosítá­
sa érdekében a sütödéket 
Hajdúszoboszlóról beho- 
Mtt földgázzal látják. eL
A lakóépületek helyreho­

zása érdekében elsősorban az 
ablakokat egyelőre szimpla 
üveggel látják el. A munkála­
tok mielőbbi elvégzése érde­
kében minden megkötöttsé­
get, bürokráciát félretesznek. 
A sürgősségi sorrendet íigye- 
lembevéve, aro'"'* a lakáso­
kat hozzák rendbe, amelyek 
íagyveszélynek vannak kité­
ve, tehát ahol a víz- és gáz­
csövek befagyásától lehet tar­
tani. Ezeken a helyeken vég­
űik el először az üvegezést, 
falazást, szükségmegoldásként 
kátránypapír és szalmaburko- 
latot is igénybe vesznek, 
amíg a rendelkezésre álló 
munkaerő a végleges helyre­
állítást befejezheti. Folyik a 
középületek rendbehozása is.

A T I T A S Z már 
kijavított minden hálóza­
ti rongálódást és az elek­
tromos energia-ellátás tel­

jesen biztosítva van.
Ogyanúsak biztosították a 
gáz- és a vízellátást, — a 
városi fürdő tegnap már meg­
kezdte működését. Megszakí­
tás nélkül folyik az úttisztí­
tás is.

A honvédség 4-es számú el­
helyezési felügyelősége nevé­
ben Kenyeres Béla hadnagy, 
Szegedi Mihály és Kovács 
László műszaki dolgozók az- 
aal a céllal keresték fel a vá­
ros- és községgazdálkodási 
osztályt, hogy a Debrecenben 
tárolt építkezési anyagaikból 
a szükséges mennyiségei, va­
lamint 40 szakmunkást a ká­
rok rendbehozása érdekében 
a városi tanács rendelkezésére 
bocsátják.

A károk — különösen a 
lágyveszélynek kitett he­
lyiségek. pincék — hely­
rehozatala és megvédése 
érdekében a lakosság js 
öntevékenyen adjon segít­

ségek
hogy a víz- és gázcsöveket a 
fagyveszélytől óvják. Adjon 
segítséget a lakosság abban 
te, hogy a kiürített lakások­
ban hentmaradt bútorokat és 
egyéb értékeket megmentsük. 
Ne forduljon elő több olyan 
eset, mint a Gördülőcsapágy­
gyár bérházainál, a Wesselé­
nyi, valamint a Beloiannisz 
utcán, ahol az elhagyott la­
kásokba fosztogatók behatol­
tak és ezek berendezési tár­

gyait elhurcolták, a villany- 
kapcsolókat és a villanyburá­
kat leszedték, még a vízveze­
ték csapokat is leszerelték. — 
Óriási kárt okoztak azok. akik 
a félig kész lakásokba önké­
nyesen beköltöztek és a le 
nem parkett ázott szobákban 
felhalmozott parkettet feltü­
zelték.

I szesztilalom tovább tart
A rendkívüli helyzetre való tekintettel a szesztilalom to­

vább tart. Így sem a vendéglátóipari egységek, sem pedig a 
fűszerüzletek nem árusíthatnak szeszesitalt.

Intézte íz üzemet iiovalailozasarel

Hősies munkát végeztek a kereskedelmi 
és élelmezésipari dolgozók

Köszönet az állami és, szövetkezeti kereskedelem, a köz­
étkeztetési, pénzügyi, valamint a szállítási dolgozóknak, akik 
a legutóbbi napok eseményeiben Ixnmly áldozatos munkával 
azon voltak, hogy a lakosság szükségleteit ki tudják elégítem. 
Munkájukkal kiérdemelték dolgozó népünk megbecsüését és 
elismerését.

Munkájukért, helytállásukért a Magyar Kereskedelmi és 
Pétizügyi Dolgozók Szabad Szakszervezete Területi Bizott­
sága köszönetét fejezi ki.

Felkérjük megyénk dolgozóit és tegságunlcat, hogy to­
vábbra is példamutatóan dolgozzanak azon, hogy a lakosság 
szükségleteit minden tekintetben zavartalanul kielégíthessék.

Szakszervezetünk részéről számítunk arra, hogy továbbra 
is olyan munkái fognak végez ni, hogy a lakosság elismerését 
és megbecsülését mégjobban kiérdemeljék.

Elkövetkezendő munkájukhoz további sikereket kívá­
nunk.

Magyar Kereskedelmi és Pénzügyi 
Dolgozók Szabad Szakszervezete 

Hajdú-Bihar megyei Területi Bizottsága

A békés élet és a normális 
termelés teljes helyreállítása 
érdekében a debreceni és me­
gyei üzemek átmenetileg 
Hajdú-Bihar megyei és a vá­

rosi tanács hatáskörébe tar­
toznak. Az illetékes tanácsok 
a vállalatokat érintő összes 
fontosabb kérdésekben tájé­
koztatást, illetve .felvilágosí­
tást adnak.

A szemtanú* táti®
Az elmúlt héten egy deb­

receni munkás házaspár ag­
gódva és szorongva várta 
azt a pillanatot, hogy útnak 
indulhassanak Budapestre, 
egyetlen gyermeküket meg­
látogatni — aki betegen fe­
küdt egyik kórházban —, 
illetve visszahozni Debre­
cenbe.

A múlt. héten kedden a „sza­
bad“ Kossulh-rádió. amikor 
azt kürtölte világgá, hogy 
Budapesten rend van, s meg­
indultak a villamosdk, mór 
az autóbusza!: is járnak 
egyes vonalakon, és lassan 
helyreáll a normális élet, ez 
a házaspár egy alkalmi te­
herautóval útneff: eredt, hi­
telt adva a „szabad“ Kos- 
suth-rádiónak. S mi volt a 
valóság? Alig érkeztél: be a 
Rákóczi útra, a körút kör­
nyékén teljesen céltalan lö­
völdözések voltaik, a géplco- 
csivezélő megijedt és -nem. 
hajtott tovább, az utasok 
pedig — köztük ez a házas­
pár is, ahol tudtak, menedé­
ket kerestek. Egyik -rendőr­
ségi épületbe sikerült be­
menniöl:, ahol különböző 
híreket hallottak. Többek 
között azt is, hogy a Tisza

Kálmán téren sok ember 
van felakasztva. Az utcán 
prostituáltak kezében fegy­
ver van. azt igazoltatnak, 
akit akarnák, 14—15 éves 
gyermekek lövöldöznék min­
den cél nélkül és rémületben 
tartják a nyugalomra és bé­
kességre vágyó emberék 
ezreit.

A házaspár végül is elin­
dult, hogy felkeresse gyer- 
mdlcét. A Tisza Kálmán té­
ren hálfvdta'k, keresztül, ahol 
megdöbbentő látvány tárult 
eléjük. Ez csütörtökön volt. 
Tucatostól voltak felakaszt­
va az emberek. Volt olyan 
ligeti fa, amelyiken négy-öt 
halott függött. Rajtuk felira­
tok. A házaik falain elké­
pesztő felimteik voltak ol­
vashatók. A többek közt 
olyg.n is: Emeljetek szobrot 
Szálasinaik! S ebhez hason­
lók.

— Valósággal úgy éreztem 
magam —mondja ez az idős 
munkásémber —. mintha 
nyilas Us-iror tett volna Bu­
dapesten. Különösen az erő­
sítette meg bennem, hogy 
veszélyben van a nmn'Jcás- 
os.ztály és a népi demokrá­
cia, amikor a Honvédelmi

»•«

Minisztériumban újkoriam 
megkeresni egy ismerősömet, 
s ott lépten-nyamon régi 
horthysta egyen ruhában — 
fekete babmórő sapkában. 
a.ranyrojtos karddal — s ré­
gi. rangjelzéssel felékesíteil 
tiszturakat láttam. Vajon 
kiírnak maradt még mag ez 
a fajta egyenruha? Ebből bi­
zonyára kevesen voltak a. 
nép fiaiból lett tisztek.

Az elképesztő dolgokat az 
is tetézte — ami már Bu­
dapesten is köztudomású volt 
és rettegésben tartotta az 
egész 'külvárost, hogy több 
mint 5 és fél ezer közönsé­
ges bűnözőt szabadítottak 
ki a börtönölóből és esek 
valamennyien fel voltak 
fegyverezve. Lehetne még 
nagyqn. sok borzalomról be­
szélni, de örültünk, hogy 
minél hamarabb visszautaz­
hattunk gyerme kiirikke l 
együtt, sajnos elég viszon­
tagságos körülményeik Időzött 
szombaton érkeztünk meg 
Debrecenbe. így lehetett ad­
ni és támaszkodni a „sza­
bad“ Kossuth-rúdió híreire, 
Idáig fajult már az ellen­
forradalom.

Üvegezik i letört attakokat
A városi tanács kereskedel­

mi osztálya intézkedett, hogy 
a rendelkezésre álló 18 láda 
ablaküvegből elsősorban a 
posta, a MÁV Igazgatóság és a 
Nemzeti Bank betört ablakait 
pótolják. A posta ablakainak 
beüvegezése meg is kezdődött. 
Ezt a munkát a posta vertiká­
lis részlege végzi.

Ugyanakkor intézkedés tör­
tént, hogy a zagyvapálfalvai 
üveggyártól nagyobb mennyi­
ségű ablaküveg érkezzék Deb­
recenbe s ezzel a megrongáló­
dott és kitört ablakokat ma- 

I gánházakon is, valamint az 
üzletek kirakatait minél előbb 
meg tudják javítani.

aeneWkola földszinti 27. «őr­
ébe költözött. Bejárat var u.
— ’A ZENEőVOm ideiglenesen

a ..............................
miébe
II. lid-wiri kapu.
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1 rtonuk tetőn*! jól txenreak

APRÓHIRDETÉSEK
JORKínlILI .anya-koca fiával és 

négy sültio eladó, vagy hívóért 
elcsopélfoető. pátfrori 29.

2 cteurab ISO kilós möogalioß. 
asíirsertéo pUtáó. H®sr«okkier<, 
Öterta utca 8.

SERTÉS, 1.60 iíoiíKp, g&aknnda-l- 
ló, fotelszterü fündŐfcád, gámiaöó, 
férí-l tél'iíkajfctét el&jdó. Poroaaltay 
32.

BGY damb 170 failed lasárfcWíés 
el-a-d-ó. Bun-dl utca 9.

CEROKMAG e!$4d>, honctt rtyél- 
tna ae?pi*űt dcöttik'. Cell-Laig utca 9.

KÖVÉR sertés, 140—150 kilós, 
príma ehadó. Csapó 83.

ELADd férfikarát, hjtnteeaék, 
ágynemű. V-örcp Hadsereg' 77., 
KOaópyő léper,ctblán, fal ti saint.

mSTLTT háló eladó. Batthyány

BETEG mellé ^andoaóe bent­
lakással keresek. Stsilágyi. Széche­
nyi Ö2.

H&LY jyyesrwrtcteccfetí eladó.
Féterfiia 20.

NEGPEftPBVUUM új
<k$!y*b8 ' Ü 200 főéintsAy: ét&dd.
Marx K4s*%

2 darab kiariikagyürti oiw^z-s:*.. Kérjük a becsületes megtalálót, 
Bum-di u. 13. alatt adja le.

3Qp niégy@aogöl gyümölcsös 
,há2á*ely eladó. Homokikért, Kiss 
Ajtxxn u. 35. Ugyanott öreg há­
zaspár, vagy m-agtánce gondozá­
sát váihalcm

— A ZENEPEDAGÓGUS lVTUTí- KAKÖZÖ5SÉG nö^&r.dékei 
kieaaeneik <a saokot't napon tan- 
tmnitykfoen &i50'féas tán áruiénál, 
2—4 ára tcögótt.

NÉPLAP
*’ Magyar Szocialista Munkáspárt 
Hajdú-Bihar megyei bizottságának 

és a megyi tanács lapja. 
Szerkeszti és kiadja: 
a szerkesztő bizottság. 

Szerkesztőség: Debrecen. 
Tóthiaktól tér 10. 

Kiadóhivatal:
Vörös Hadsereg u. 18, 
ízabasbAg Lepnyontda,

Az Élelmezési ipari Dolgozók Szabad Szakszervezete 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága köszönetét mond az ipart, 
különösen a malom-, sülő-, hús-, tej-, stb. üzemek dolgozói­
nak, akik az elmúlt időszak alatt fáradságot nem ismerve,, 
éjt-nappalt eggyé léve dolgoztak, hogy biztosítsák a lakosság 
ellátását, ezzel segítették a többi üzemek és hivatalok dolgo­
zóinak a közös ügyért folytatott harcát. Most, amikor az élet 
ismét rendes körülmények között kezd folyni, a mi felada­
tunk az, hogy biztosítsuk a lakosság ellátását egyre több és 
jobb minőségű áruval, E nagy feladatnak csak aklurr leszünk 
képesek eleget tenni, ha az élelmezési iparon belül minden 
egyes dolgozó, a malom-, sütő-, hús- és tejüzemekhez hason­
lóan felveszi a munkát és ezzel segíti a forradalmi munkás- 
paraszt kormány programjának gyakorlati megvalósítását. S 
kormányprogramnak célja, hogy mindannyiunk jobb, boldo­
gabb életét biztosítsa. Ehhez azonban feltétlenül szükséges 
minden becsületes dolgozó legmesszebbmenő támogatása ét 
ennek a támogatásnak először is a munkapadoknál kell meg­
mutatkozni,

Üzemi bizottságok! Bizalmiak, szakszervezeti tagok! A 
munkástanácsokkal egyetértésben minden tőletek telhetőt 
tegyetek meg a forradalmi munkás-paraszt kormány prog­
ramjának megvalósítása érdekében, Ezzel segítitek a szabad 
szakszervezetek célkitűzéseinek megvalósítását, melyet a dol­
gozók jobb jövőjének biztosításáért tesz.

Élelmezési Ipari Dolgozók Szabad 
Szakszervezete

, Hajdú-Bihar megyei Bizottsága

Újból posztján áll 
a magyar rendőr

— Vajon mikor látjuk új­
ból a gondos rendőröket, akik 
éberen őrlődnek életünk és 
biztonságunk felett?

Ezt a kérdést tettük fel teg­
nap a megyei rendőókapilány- 
ság vezetőjének a rendőrség 
épületében, ahol már költöz­
ködnek, takarítanák, szervező­
di!: a rendőrség.

Ahogy a megyei rendőrka­
pitányság vezetője mondotta, 
a régi rendőrök mellett szá­
mítanak a jelentkező becsüle­
tes, néphez hä munkásokra, 
f iatalokra is. A zavaros idő­
ben ugyanis előfordultak rab- 
láscSc, lopások, sőt gyültassá- 
gok is, mert egyes elvetemült 
elemek a-'rra, használták fel a 
bizonytalanságot, hogy kisebb- 
nagyobb bűncselekményeket 
ikövessenek el.

Bagamérban Kocsis Dezsőt 
ma még ismeretlen körülmé­
nyei: közölt: meggyilkolták.
Bodán Szabó Miklóst, akinek 
négy kisgyermeke van, öt kés­
szúrással ölték meg. Nem po­
litikai okokból, hanem bosz-

szúból, vagy másmilyen indok­
ból. Az utóbbi esetben a tet­
test már ismeri a rendőrség 
és rövid -időn belül kézre is 'ke­
rül, felelni fog egy emberi 
élet 'kioltásáért,

Sorozatosan lopásaikat, rab­
lásokat követtek cl; nem vol­
tak rendőrök, akik mindezt 
megakadályozhatták volna, 
akiktől tartottak volna. Az 
É le Imiszerkúrkeresksdb írni Val­
iit latnál 4—5000 forint értékű 
árut loptglk el. Oláh László 
Dévai utuca 16. szám alatti 
laikost fegyverrel kény szeri­
tették, hegy okmányait, iratait 
és pénzéi adja át.

Mindenki tudta, hogy ez így 
nem mehet tovább, kell egy 
szem, amely rendületlenül vér 
di a Vtlto/ssáo életét, értékeit, 
biztonságát,

Ma reggel az utcasarkokon 
ismét ott állnak már a ma­
gyar rendőrök, a közbiztonság 
bátor őrzői, hogy vigyázzanak 
a város rendjére és a személyi 
biztonságra.

f onatok indulása és érkezése 
a debreceni állomáson

Értesítjük utazó- és szállító feleinket, hogy a személy­
es áruforgalom megindult. Ezzel kapcsolatban felhívjuk 
szállító feleinket, hogy mind a darabáru, mind a kocsirako- 
tnányú áru feladását, illetve ki- és berakását haladéktala­
nul kezdjék meg. Elsősorban kérjük azon áruk fuvarozá­
sát, amelyek a gazdasági élet megindításához szükségesek 
(szén, élő állat, élelmiszer, gépek és alkatrészek, üzemanya­
gok, stb.).

MÁV IGAZGATÓSÁG
Debrecenből Püapbkladany lel* 

Debrecenből Nyíregyháza Me

Debrecenből Füzesabony relé 
Debrecenből TiszalBk felé

Debrecenből Nagykerek! lété 
Debrecenből Nagyiéta (elé 
Debrecenből Nyíl-ábrányi falé 
Debrecenből Mátészalka fel*

Püspökladányból értess, 

Nyíregyházáról érkezik

Füzesabonyból érkezik 
Tiszalökrőt érkezik
Nagykerekibót érkezik 
Nagylétáról érkezik 
Nyirábrányból érkezik 
Mátészalkáról érkezik

á !Wi msneti-wW csak idei elei*,

irwitif
indul

indul
kidül
indul
indul
Indul
i?»dúl

7.20 
f 7.10
5.4 S
7.21 

14.03 
17.14 
1S.11 
10.20
17.25 
18.03 
16.27 
18.02
7.45 

14.20 
17.55
7.2716.43
6.48
9.23

16.45 
19.31
7.10
7.00

16.26 
6.44 
8,17 
7.05

13.23

A Magyar Szög
XIII. évfolyaI

Máj
köz

A Debreceni 
Ideiglenes műnk 
a szombat délei 
lemondott. A dj 
mondás után 
kás tanácsot val 
mu nkástanács bal 
forgalmi osztály! 
Imre, Varga L«l 
ván kocsivezetől 
dór kalauz, Peti 
tales, Mticó ínf 
Oláh József 
Szellő József 
dolgozó és Papit 
geszíő személyi 
nélkül olyan dől

Hl Oíasl
Togliatti, az 

nista Párt főti j 
jetunió lépését 
eiszták leveréséi

a
Ä bo

halárain
Mint Miskol 

éjjel nappal tolj 
őrölnek.

A MÁV m3 
viselkedtek ezelí 
lítást Miskolc rj 
menetrend szeri!

Különösen 
tcse. melyek kii| 
gálják.

Felhívták aj 
hasón’óan indítJ 
menetrend szer«

Csu-En-laj 
dalmi munkás- 
munkás- paraszl 
tét kü’dte a ko| 
küzdésében a 
30 millió rubel 
nak, amelyekre 1

Fegyvere 
jöttek i itfl

Jllgoi

Az MTI jeleni 
magyar forradal 
paraszt kormán| 
Nemzetiközi 
gyógyszerszálli ti| 
télen volt le állj 
,,gyógyszer“ jeh 
ban fegyverek 
mint a, szállít r. 
között horthystd

Kincs legs]
Tagjai töl

A külföldi ráq 
kelt szárnyra, 
re és kormányai 
tatva. Ez nem fi 
lóságnak. Nagy f 
határozására ha 
lamentet s a ki 
is szabadon távi

megszí
A nyíracsádj 

rasztdk a me 
fordultak, hogyl 
rozs vetőmagot \ 
makra, mert er 
vetéshez. A meP 
tézíltedésére j 
időn belül meri 
hyelt vetőmagotl

A megyei teil 
fceitésihizlalda sl 
gon kukoricát il 
Vetekből. Két ni 
teállítják. tehát 
fog megállni.
4 Megindult a 
Bajdúböszörmé d


